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Uw Referentie

-

Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de schriftelijke vragen gesteld door het lid

Jasper van Dijk over het bereiken van de millenniumdoelen. Deze vragen werden

ingezonden op 24 september 2013 met kenmerk 2013Z18119.

De Minister voor Buitenlandse Handel

en Ontwikkelingssamenwerking,

Lilianne Ploumen
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Antwoorden van de Minister voor Buitenlandse Handel en

Ontwikkelingssamenwerking op vragen van het lid Jasper van Dijk (SP)

over bereiken van de millenniumdoelen.

Vraag 1

Deelt u de mening van de Secretaris Generaal van de VN, dat het volbrengen van

de Millenniumdoelen onder meer kan worden bereikt door de doelstelling na te

leven om 0,7% van het Bruto Nationaal Product aan ODA te besteden? Zo nee, op

welk punt verschilt u van mening met de Secretaris Generaal van de VN? 1)

Antwoord

Ik ben het eens met de Secretaris Generaal van de VN dat alle partijen, lokale

overheden, donoren, bedrijven en het maatschappelijk middenveld, moeten

bijdragen aan het bereiken van de millenniumdoelen. ODA levert hieraan een

belangrijke, maar bescheiden bijdrage. Andere, private geldstromen en

investeringen in ontwikkelingslanden nemen in belang toe. Ik zet in op een

herziening van de ODA definitie die recht doet aan deze veranderde context en

waarbij ODA onder meer wordt gebruikt als hefboom voor het aantrekken van

nieuwe geldstromen. Ik denk daarbij aan innovatieve financiering waarbij het

bedrijfsleven en andere partijen worden betrokken en nieuwe instrumenten

worden ontwikkeld. De MDG’s en de ontwikkelingsagenda na 2015 gaan verder

dan financiën alleen: het betreft een universele agenda waarin advocacy en

coalities evenzeer van belang zijn voor het bevorderen van duurzame ontwikkeling

en het verminderen van armoede.

Vraag 2

Bent u bereid om in New York (tijdens het Special Event over de MDG’s en post

2015) het belang van voldoende middelen voor ODA, in lijn met de uitspraak van

de Secretaris-Generaal van de VN, te promoten bij de landen wiens ODA-

bijdragen nog ver achter blijven ten opzichte van het gemiddelde?

Antwoord

Ik zal alle partijen, zoals hierboven genoemd, aanspreken op hun

verantwoordelijkheid een substantiële bijdrage te leveren aan het bereiken van de

millenniumdoelen.

Vraag 3

Welk percentage geeft Nederland uit aan ODA in 2013, 2014 en 2015? Is het juist

dat het in 2014 0,59% bedraagt? (2)

Antwoord

In 2013 bedraagt het ODA percentage 0,67%. Voor 2014 en 2015 geldt dat het

ODA percentage nog niet kan worden vastgesteld, aangezien de ODA-

bestanddelen in het DGGF (100 mln) en het BIV (250 mln) achteraf worden

bepaald. Vooralsnog zijn de percentages voor 2014 en 2015 respectievelijk 0,59%

en 0,60%.

Vraag 4

Is het uw doelstelling om terug te keren naar de 0,7% doelstelling, zodra

begrotingsevenwicht is bereikt? Zo nee, wat is uw doelstelling?

Antwoord



Pagina 3 van 3

Onze Referentie

BIS-122/13

Mede op voorspraak van Nederland is de OESO/DAC bezig met een onderzoek

naar de herziening van de ODA-definitie. Ik ondersteun actief de inzet om tot deze

modernisering te komen. In de Kabinetsreactie op het IBO rapport

‘Beschouwingen over ODA’ zal ik u binnen enkele weken informeren over mijn

visie op dit terrein. Dit rapport en de Kabinetsreactie erop zal ik ook inbrengen bij

de OESO/DAC.

Vraag 5

Kunt u bovenstaande vragen zo spoedig mogelijk beantwoorden?

Antwoord

Ja

1)

http://www.un.org/millenniumgoals/pdf/A%20Life%20of%20Dignity%20for%20Al

l.pdf )

2) http://www.viceversaonline.nl/2013/09/geen-extra-bezuiniging-op-os-of-toch-

wel/


